

规范管理模式 明晰工作职责 明确薪酬体系

《哈尔滨市社区工作者管理办法》发布

本报讯(记者马智博)为建立健全社区工作者管理机制,全面提升社区治理能力和水平,日前,哈尔滨市人民政府办公厅印发《哈尔滨市社区工作者管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》所称社区工作者是指在城市社区党组织、社区居民委员会、党群服务中心专职从事社区党建、社区网格化服务管理工作并签订劳动合同的劳动年龄段内全日制工作人员,社区工作者均为社区专职网格员。

《办法》明确,社区工作者职责包含抓好基层党建工作,依法组织居民开展自治活动,推动党建引领基层治理工作,依法协助基层人民政府或其他派出机关开展工作,依法依规组织开

展有关监督活动,履行社区专职网格员职责,完成党委、政府及其派出机关依法依规交办的其他任务七方面内容,为全面提升社区工作者工作能力及明晰工作职责提供了依据。

在社区工作者待遇保障上,《办法》规范劳动用工,由各区、县(市)民政部门统筹指导,社区工作者与街道(乡镇)签订劳动合同,明确双方权利和义务。各区、县(市)制定本辖区的社区工作者日常管理实施办法和考核评定实施细则,社区工作者由街道(乡镇)实施日常管理。社区工作者薪酬体系由薪酬等级部分、工龄奖励部分、职业津贴部分、学历津贴部分、岗位绩效部分和特殊表彰六部分组成。

在薪酬等级方面,薪酬等级由基础报酬+等级报酬组成。9级基础报酬为每月3500元。等级报酬正职岗位为每月800元,副职岗位为每月400元,普通岗位为每月200元。9县(市)基础报酬为每月3000元。等级报酬正职岗位为每月700元,副职岗位为每月400元,普通岗位为每月200元。

在工龄奖励方面,明确工龄奖励以在社区工作者岗位上的工作年限为基础,以年度递增形式,每年各岗位增加薪酬等级的1%。对从事社区工作满10年的社区工作者,一次性奖励500元;对从事社区工作满20年的社区工作者,一次性奖励1000元。

在职业津贴方面,对获得社会工作职业资格的社区工作者给予职业津贴,助理社会工作者每月补贴200元,社会工作者每月补贴300元,高级社会工作者每月补贴500元,按照“就高不就低”原则不重复享受。

在学历津贴方面,博士研究生每月补贴400元,硕士研究生每月补贴200元,统招本科生每月补贴100元。

《办法》同时明确,社区工作者为管理类岗位,法定退休年龄女性为55周岁,男性为60周岁。社区工作者合同期内按照国家、省和市有关规定,办理职工养老保险、职工医疗保险、失业、工伤、生育保险、住房公积金和企业年金。按照《劳动法》有关规定,享受带薪休假。

2023年9月15日 星期五

本版主编:李飞(0451-84612318)
本版责编:刘莉(0451-8465327)
执行编辑:李爱民(0451-8465562)
美编:赵博(0451-84655238)

冰城深度

磨炼振兴“真本事” 锻造担当“铁肩膀”

哈尔滨多措并举扎实推动“三治一创”走深走实

□文/摄 本报记者 邢亚夫

不动产一般登记缩至1个工作日以内,破解粮食仓储手续办证难题,政务服务事项实现就近办。全省机关深化能力作风建设“工作落实年”活动开展以来,哈尔滨市直机关工委作为推进全市深化能力作风建设“三治一创”工作的主体责任部门,聚焦治低治粗治差,补齐短板弱项,深度挖掘潜能,凝聚提质增效发展的强大合力,全面加强能力作风建设,推动哈尔滨高质量发展。



取证。

盯住难点堵点 全面整治“低粗差”

“没想到当天就能拿到不动产权证,办事效率太高了。”市民王先生对哈尔滨公证处与哈尔滨市不动产登记交易事务中心联合开展的“不动产登记+公证”联动通办业务赞不绝口。

日前,王先生在哈尔滨公证处办理了不动产继承公证,取得公证书后,在公证处“不动产登记+公证”窗口工作人员指导下,在线向哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里二分中心提交了房产继承更名申请材料。道里二分中心工作人员通过系统收到公证处提交的审查材料后,立即进行在线受理审核,并为王先生制作了不动产权证。

聚焦难点堵点,哈市不动产中心强化“一窗受理、并行办理”改革,打通办事流程,群众由最初需在各部门间最多排13次队,优化到目前一站式拿证;压缩办理时限,将不动产一般登记由3个工作日以内压减至1个工作日以内。

哈市不动产中心办证提速只是哈市聚焦难点堵点整治“低粗差”的一个缩影。围绕强化能力作风建设,全市深入查找影响工作质效的“低粗差”问题,深刻剖析原因,制定整改台账,逐项制定并细化整改措施,明确责任人和完成时限,实行限期销号管理,跟踪督导问题整改。

采访中记者了解到,为保证“三治一创”工作高效推进,哈市组建全市及各地各单位“三治一创”工作专班,制定《全市深化能力作风建设“工作落实年”活动“三治一创”工作方案》,各区县(市)、市直各单位结合本地本单位实际,跟进制定各自“三治一创”工作方案。哈市先后多次组织召开“三治一创”工作例会、调度会、培训会,对18个区县(市)和190个市直单位专班的200余人进行培训辅导,确保“三治一创”工作起步即冲刺。



工作专班调度培训会。

为民办实事 比学赶超氛围浓

在“三治一创”工作中,哈市推出实践创新案例搭台打擂的方式,积极引领全市上下增强扛标夺旗、精益求精、争创一流意识,进一步激发干事创业活力。道里区和尚志市先后成为“三治一创”擂台赛上的“赢家”。

今年夏天,道里区选定爱建汇融广场、河山街餐饮聚集区、元江路多业态街区 and 星光耀望海小集4个区域打造夜经济示范街区,以多样文化活动和特色餐饮美食,让市民和游客的夜生活有了多样的“打开方式”。今年年初,道里区启动实施招商引资竞赛年、项目建设落实年、消费复苏促进年和实体经济服务年活动,充分发挥在扩大内需、产业布局中的骨干作用。

尚志市构建“1+16”综合政务服务体系,构建以市级政务中心为主体、16个乡镇便民中心为纽带的综合政务服务体系,率先在哈尔滨县级实现“一网通办”向基层延伸全覆盖。

“开办企业太方便了,在家门口的便民服务中心就办完了,不懂的地方工作人员详细解答,为企业节省了办事成本。”日前,尚志市绿旺香猪养殖专业合作社负责人关庆和在尚志市鱼池乡便民服务中心顺利办完企业注册登记,关庆和格外欣喜。

记者走访中了解到,“三治一创”开展以来,哈市先后启动实施全市创先争优优项目月榜通报、月榜排名制度和“即报即评”等制度,加大创先争优通报频率,切实把创先争优工作抓紧抓实抓好。今年以来,全省市(地)创先争优优项目月榜,哈尔滨在1月、4月、5月、6月、7月均排名第一,2月和3月排名第二,整体排名第一。通过创先争优,全市上下形成了比学赶超、奋起争先的浓厚氛围,在引领高质量发展上实现新突破。

瞄准问题症结 总结复盘找差距

在“三治一创”工作中,哈市粮食局围绕破解全市储粮仓库不动产证、土地证等环节问题开展清查复盘行动,彻底解决了粮食仓储手续办证这一历史性难题。

哈市粮食局从决策协调、处置程序、政策适用、落实效果四个方面分析历史遗留的诸多时间跨度大、情况复杂的难题,在问题整改过程中扎实推进排查摸底,依靠当地党委和政府,发挥行业部门牵头作用,加强与相关职能部门沟通协调,彻底解决了粮食仓储手续办证历史难题,实现了地方国有粮食企业资产升值。

哈市聚焦查找出的“低粗差”问题,制定《全市深化能力作风建设“工作落实年”活动“三治一创”典型问题清查

复盘工作规范》,每季度组织各区县(市)至少选择两个典型问题、市直各部门至少选择1个典型问题进行复盘推演。

哈市“三治一创”工作专班采取“四不两直”方式对市直单位典型问题清查复盘工作进行抽查,实地观摩各单位推演情况,并给予点评指导,对各地各单位推荐上报的典型问题清查复盘案例择优在全市进行宣传推广,推进典型问题清查复盘规范化、科学化、精准化,确保各项措施落地见效。

截至目前,全市各地各单位通过典型问题清查复盘,共查找221个问题,通过开展跟踪督导、考核评价等方式,推动典型问题得到有效整治,从根源上避免类似情况重复出现。



项目建设进行时

田美药业数字化 智能工厂开建

本报讯(高琳 记者薛婧)近日,省级重点项目哈尔滨田美药业股份有限公司(简称田美药业)数字化智能工厂建设项目在哈经开区奠基开工。

据悉,哈尔滨田美药业股份有限公司是目前国内唯一一家集研发、生产为一体的专业妇科用药创新企业,在药效、剂型、使用方法等方面的创新填补了该领域国内市场空白,代表我国妇科外用剂型的最高生产水平。企业具有年产普通栓剂1亿枚、妇科膨胀栓近0.5亿枚的能力,产品覆盖全国30个省份,受众人群超过1亿人。

随着近年来女性健康意识逐步增强,田美药业为进一步抢占妇科用药市场,打造生物经济、数字经济新高地,利用3年时间分二期建设数字化智能工厂项目。项目总投资2.7亿元,占地面积0.79万平方米,建筑面积1.66万平方米,建设数字化生产车间及办公综合楼,新建全自动栓剂生产线。项目建成后预计年产各类栓剂药品2.43亿盒,营业收入将实现12.32亿元,平均利润实现6.33亿元,将有效拉动地方经济及相关产业发展,直接提供就业岗位300个。

多个提升城市品质 项目进入收尾阶段

本报讯(记者刘瑞)近日,哈尔滨市自然资源和规划局发布第四期“城市品质提升行动”报告,公布相关项目最新进展情况。

松浦支渠滨河公园带项目进入尾声。哈尔滨新区科创产业园带基础设施建设项目——松浦支渠滨河公园带项目于2022年9月16日开工建设,设有慢行绿道、景观廊架、景观亭、休闲广场、观景台和羽毛球场地。项目施工已进入尾声,计划于今年12月31日建设完成。

机场第二通道项目一期即将通车。机场第二通道项目起点为空港一路引道起点,终点为伊春路与健兴街交口,工程全长41.418公里。目前,已完成项目整体的96%,计划于2023年9月末完成项目一期工程建设,具备通车条件。

双榆树学校建设即将完工。哈尔滨市双榆树学校项目规划为54班型九年一贯制学校,规划占地面积3.01万平方米,建设教学楼、食堂、体育教学活动室等配套设施。总投资9415万元,于2023年9月完工,年底投入使用。

破日小微空间改造持续推进。哈市住建局积极推进城市疮疤地块改造工作,2023年,已完成道外滨江街10号、滨江街50号、星华街沿线3处改造项目,通过硬铺装、施画停车位为周边市民提供停车服务。

拥军惠军再出新举措

本报讯(记者刘莉 李爱民)记者从哈尔滨市退役军人事务局获悉,即日起,现役军人、军属、退役军人和其他优抚对象持相关证件在哈市指定连锁药店可6折购买60余种常用药品,进一步增强了广大军人军属、退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感。

作为哈市推进社会化拥军工作高质量发展的务实举措,此次拥军惠军“礼包”,广泛汇聚医药机构拥军合力。指定连锁药店涉及哈尔滨健康医药连锁有限公司、哈尔滨海辉医药连锁有限公司、哈尔滨宝丰医药连锁有限公司、黑龙江华伟医药连锁有限公司、哈尔滨建国医药连锁有限公司等连锁药店市内全部门店,以及阿城、双城、尚志、巴彦等区县(市)指定医药连锁门店。优待目录内,享受6折优惠的药品涉及感冒退烧、抗病毒、消炎等类别。

为让这一社会化拥军举措广而告之,各区县(市)双拥办等部门通过社区(村屯)网格群、基层退役军人服务站等渠道开展宣传,同时,设立监督管理电话,确保拥军惠军服务落到实处。

南岗区人民法院

聚焦三个维度 打造学习型机关

本报讯(公丕潜 记者马智博)记者从哈尔滨市南岗区人民法院了解到,深化能力作风建设“工作落实年”活动开展以来,该院聚焦学习深度、学习力度、学习高度三个维度,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,持续深化学习型机关创建,凝聚起干事创业的强大合力。

聚焦学习深度,突出政治属性。通过党组引领带头学、支部组织深入学、青年理论学习小组灵活学等形式,组织干警深入学习,教育引导干警坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,围绕“公正与效率”工作主题,做深做实为大局服务、为人民司法。2023年上半年,该院党组理论学习中心组开展“第一议题”专题学习13次,撰写研讨文章78篇;组织全院各支部集中学习研讨6次,撰写研讨文章96篇;组织青年理论学习小组开展专题研讨6次,撰写研讨文章90篇。

聚焦学习力度,增强本领能力。举办“青年法官讲坛”73期、“民事法官论坛”8期,80余名中青年法官向全体干警讲授了“民间借贷案件中夫妻共同债务的司法认定”“执行异议之诉裁判规则理解与适用”等审判实务问题。在微信公众号开设“刑案速览”“案说·民法典”等多个专题,宣传“全省首例家务补偿案”“全市首例妨害安全驾驶案”等典型案例80余个,将典型案例作为提升业务能力的“活教材”。

聚焦学习高度,深化调查研究。成立由全省审判业务专家常鹤等院领导和50余名中青年法官、法官助理组成的青年法官理论研讨小组,建立完善调研工作激励考核机制,调动干警参与调查调研工作的积极性。截至目前,共有2篇论文在全国法院第三十四届学术讨论会论文评选中获奖,1篇论文在中国法学会征文活动中获奖,2篇论文在“龙江法治论坛”暨学习宣传贯彻党的二十大精神征文活动中获奖,1项课题获省法学会立项,2篇论文荣获全市优秀法学研究成果奖。

通过强化学习型机关创建,干警司法能力持续提升,审判工作亮点频出。2023年,南岗区人民法院发布全省首份《家事审判白皮书》,发出全省首份《夫妻共同财产申报令》《探望权自动履行承诺书》,成立全省首个国家地理标志产品司法保护工作室、全省首批医疗纠纷巡回法庭,在全省基层法院率先发布“年度刑事审判典型案例”,在全省首次集中公开宣判20起偷逃高速通行费案件。

中小学校外配餐 解读发布

本报讯(记者刘莉)近日,哈尔滨市教育局根据《黑龙江省中小学校外配餐管理办法》,对于学生是否可以订餐、配餐企业选择等热点问题进行解读。

解读信息明确中小学校外配餐应当坚持学生自愿的原则,任何学校和个人不得强迫学生订购配餐。选择配餐企业时,由家长委员会提出书面申请,学校提供市场监管部门公布的配餐企业名单,家长委员会(定期轮换)履行资质审核和实地考察程序,确定配餐企业。学生餐费标准由家长委员会与配餐企业协商确定。



扫码看详情



赏彩灯 品美食

近日,哈尔滨市道外区松花江畔挂起数百盏红灯笼和彩灯。夜幕降临,绚丽灯光点亮,为秋季的松花江畔增添了别样魅力,吸引更多人气。美食大排档里,香气四溢,烟火气十足。市民和游客纷纷前来品尝美食,观赏彩灯。

本报记者 苏强摄